



打造汽车运用维修精品专业 提升职业教育适应性和吸引力

——市职教中心汽车及新能源汽车运用与维修专业发展纪实

本报记者 曹珂

“精心打造汽车及新能源汽车运用与维修精品专业,提升我校教育教学适应性和吸引力,是我们积极应对发展新质生产力需要,进一步提高关键办学能力的战略选择,要拿出新规划,创出新成果。”日前,大同市职业教育中心校长刘震在该校专业建设工作会议上强调说。

据了解,该校汽车运用与维修专业开办于2008年,现已成为国家级中职学校实训基地、山西省中职学校示范专业。职教高考等新制度和当下产业需求引导促进该专业90%以上的学生通过对口升学和自主招生升入本科

和大职业院校深造。该专业从事的工作主要有汽车维修保养、汽车维修技师、4S店销售等方向。目前,该校与吉利汽车等大型制造厂校企战略合作,培养出大批高素质、高技能型人才和一线工作佼佼者。

智能汽车产业带来的汽车制造新技术不断加速发展,该校紧跟时代与江苏诚功集团合作,新建新能源汽车运用与维修实训基地,联合培养新能源汽车专业人才,并率先引进无人驾驶汽车,满足越来越多数字技能爱好者的求知渴望。

该校汽修和新能源汽修两个专业

以职业为导向,促进专业与产业深度融合,开设汽车文化、汽车机械基础、汽车电工电子、汽车故障诊断、汽车维护与保养、汽车发动机与底盘拆装、新能源汽车概论、新能源汽车电气系统、新能源汽车高压电安全技术等适用课程,让青年学子在优越的汽车专业教学环境中接受前沿理论,掌握应用实操技能。2018年至今,该校每年都组织师生参加省、市级技能大赛,已获奖项44个,并连续5年承办大同市职业院校技能大赛两个赛项的比赛。

为成就学生有质量的未来,该校将继续与江苏诚功集团通过资源共享

与优势互补的方式进行深层次合作,建立大同市新能源智能汽车中职类综合技能实训基地、新能源智能汽车岗前综合培训中心、新能源智能汽车中职类师资培训基地、新能源智能汽车校企合作示范基地等集聚地,争创全国新能源智能汽车教育联盟示范基地,打造设备一流、技术一流、人才一流、服务一流的全程一站式、新能源智能汽车综合示范学校,坚持科技创新技术为基础主体,提高学生实操能力,健全学生成长机制,着力提高学生适应未来能力,促进学生未来可持续发展。



民警为学生讲解交通法规常识

大同一职中 开展交通安全宣传活动

本报讯(记者 闫春平)为进一步提升学生交通安全意识和自我防护能力,近日,大同市第一高级职业中学校邀请大同市公安局交警四大队民警走进校园,开展交通安全宣传活动,为学生的交通安全保驾护航。

活动中,民警用通俗易懂的语言,通过课堂讲解与互动提问相结合的方式,详细讲解了如何安全过马路、安全骑车、正确乘车以及遇到交通事故后怎样拨打报警电话等交通法规常识,提醒学生们不要在马路上追逐打闹,自觉遵守交通法规,增强自我防护意识。之后,结合“一

盔一带”交通安全宣传,民警讲解了乘车系安全带和骑乘电动车正确佩戴安全头盔的重要性,鼓励学生们要争做文明出行的参与者和传播者,把学到的交通安全知识带给家人和朋友,共同维护良好交通安全秩序。

此次活动,使学生们深入了解了交通法规常识,牢固树立了交通安全防范意识。大家纷纷表示,要把交通安全知识内化于心、外化于行,在今后的生活中更加注意出行安全,从自身做起、从现在做起,规范自己的交通行为,养成自觉守法、文明出行的良好习惯。



大同财校教师赴平遥现代工程技术学校交流学习

本报讯(记者 闫春平)近日,大同市财会学校计算机平面设计专业和旅游服务与管理专业的5名教师,在该校培训师王文涛的带领下赴平遥现代工程技术学校交流学习。此次活动旨在加强两校之间的交流与合作,主要探讨学校专业建设、校企合作、师资培养以及对外培训等方面事宜,共同探索职业教育发展新路径。

座谈会上,平遥现代工程技术学校相关负责人王春明向大家详细介绍了学校的基本情况、办学特色以及近年来在职业教育领域取得的成就,分享了学校高水平职业院校建设的具体进展和成果。之后,双方就专业建设、教学管理、人才培养模式、师资队伍等方面进行了深入交流。

此外,大同财校一行还调研了当地与旅游、平面设计相关的企业,与各企业负责人进一步探讨了校企合作、学生培养、岗位需求能力等事宜,为本校专业人才的输出探明市场,夯实人才培养基础。

平遥现代工程技术学校在办学理念、人才培养和专业建设方面积累了丰富的经验,形成了具有自身特色的育人模式。“此次交流学习收获颇丰,开阔了新的视野和思路,接下来,我们会把学到的好理念、好经验、好做法带回去,深化教学模式改革,优化育人提质举措。”王文涛表示,今后,双方将进一步加强院校之间的合作与联系,相互学习,共同推进职业教育高质量发展。



培训师现场演示急救技能

大同幼师 急救救护培训进校园

本报讯(记者 解慧)为提高校园防灾减灾和应对突发事件的自救互救能力,近日,大同市幼儿师范学校联合市红十字会开展了“关爱生命‘救’在身边”急救救护知识普及培训。

此次培训分为专业知识授课和现场演练操作两部分。培训老师围绕救护概念、心肺复苏、AED的使用、气道异物梗阻急救、创伤救护等内容进行专业授课。同时,向大家演示了心肺复苏、人工呼吸、包扎止血、AED自动体外除颤器的操作等

急救救护技能,并手把手指导教师们进行实践演练操作。培训现场,师生们认真聆听,仔细观摩,并不时向培训老师请教,确保熟练掌握相应的技能。

据悉,教育部日前公布了第二批全国急救教育试点学校名单,其中大同幼师上榜。该校负责人表示,学校将以此为契机,进一步完善工作机制,创新急救知识宣传方式,提高校园急救设施建设水平,做好急救知识普及、急救设施配备、急救技能培训等各项工作。



国安天下安

大同二职中举行国家安全教育日师生签名仪式

本报讯(记者 柴宁)为引导师生增强国家安全意识,厚植爱国情怀,4月15日,大同二职中举行“4·15”全民国家安全教育日“国安天下安”师生签名仪式。

活动现场,校领导向大家介绍了全民国家安全教育日的由来,讲解了国家安全的相关知识以及维护国家安全的重大意义,倡导全体师生在印有“国安天下安”的横幅上签名,表达了做国家利益捍卫者、国家安全守护者的坚定信念。同学们纷纷表示,国家安全与我们每个人都息息相关,要从自己做起,学法知法守法,争做维护国家安全的小卫士。

此次活动有效提升了师生的国家安全意识,树立了“国家安全、人人有责”的思想意识,为进一步筑牢校园安全防线奠定了基础。今后,学校也将继续加强国家安全教育,让每一位师生都成为国家安全的坚定维护者。



活动现场

大同师专:传承雷锋精神 践行使命担当

本报讯(记者 解慧)连日来,大同师范高等专科学校以“学雷锋志愿服务月”为契机,开展了形式多样、内容丰富的主题实践活动。

据了解,该校组建了3支志愿服务队,主要由教职工、党员、团员青年组成,师生们利用寒暑假、节假日、课余时间,积极投身于学校及社会各类志愿服务活动。随着志愿服务领域的扩展,志愿者队伍的壮大和志愿服务项目的推进,该校还定期开展志愿服务专题培训,培训内容涵盖了志愿服务理念、服务内容流程、基础服务技能等多个方面,让师生们对志愿服务有了更深入的了解。

学雷锋志愿服务月期间,该校利用班会,组织各班学习观看雷锋事迹相关视频,重温雷锋故事,引导学

生更加深入地了解雷锋精神的内涵;利用校园广播、办黑板报、电子显示屏等形式宣传雷锋精神,号召学生从现在做起、从自身做起,将学雷锋落实到具体行动上。在志愿服务活动中,志愿者们走进社区,清理社区卫生,并向居民宣传消防安全、日常用火用电、燃气安全、防诈骗等知识;开展文明交通引领志愿服务活动,倡导文明交通行为,协助交警维护道路交通秩序;组织党员志愿者开展“送教入园”活动,将先进的教学理念带到幼儿园,加强教师之间的交流与学习,实现教育资源共享;志愿者们来到养老院看望孤寡老人,带去慰问品和互动表演,为老人们送去了关爱和温暖;志愿者们走进中小学,为孩子们提供课程



开展“送教入园”活动

辅导、体育健身等公益服务。

大同师专始终坚持将志愿服务和育人工作有机结合,积极探索志愿服务新模式,引导师生用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精

神。今后,该校将不断提升志愿服务水平,创新志愿服务活动形式,拓宽志愿服务活动内容,激励更多学生参与志愿服务,推动志愿服务有序、健康、长效开展。